

ΟΙΚΙΑ  
ΧΡΟΝΙΚΑ

# Λασιθιώτης στο τιμόνι της ΔΥΠΕ Κρήτης

## Ο κ. Σαρειδάκης, οι παραιτήσεις και τ

### «συντροφικά μαχαιρώματα».

Στις 8 Ιουνίου ανέλαβε τα καθήκοντά του ο νέος πρόεδρος της ΔΥΠΕ Κρήτης Γιώργος Σαρειδάκης. Ο γεννημένος στην Κριτσά πρώην ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Γιώργος Σαρειδάκης έπαιξε στην θέση αυτή, έπειτα από την απονομή του απερχόμενου Γιάννη Αντζάκη, με απόφαση του υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου.

Ο Γιώργος Σαρειδάκης γεννήθηκε 17 Ιουλίου 1938, στην περιοχή Κριτσά του Νομού Λασιθίου. Ανήκε στην ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Ευρωπαϊκή Σοσιανοδημοκράτες). Διατέλεσε – μεταξύ άλλων – αντιπρόεδρος στην Επιτροπή Νομικών Θεμάτων και Αιτιωμάτων των Πολιτών, στην Ομάδα Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Ευρωπαϊκή Σοσιανοδημοκράτες) και στην Επιτροπή Νομοματικών Θεμάτων. Σημειώνεται ότι ο κ. Σαρειδάκης είναι μέλος του Δ.Σ. του ΕΟΤ (από τον Αύγουστο 2005).

Στην πρώτη του επαφή με τους δημοσιογράφους ο κ. Σαρειδάκης δήλωσε μεταξύ άλλων ότι «η υγεία είναι και δεν πρέπει να είναι χώρος πολιτικής αντιπαράθεσης. Θα υποστηρίξουμε όλες τις δυνάμεις μα

για να βελτιωθεί η περίθαλψη του Κρητικού λαού και προς αυτή την κατεύθυνση θα δουλέψουμε ομαδικά». Πάντως δεν θέλησε να σχολιάσει την απομάκρυνση του προκατόχου του Γιάννη Καθαντζάκη ενώ σχολιάζοντας τις δηλώσεις του υπουργού Υγείας Δημήτρη Αβραμόπουλου ότι θα καταργηθούν σταδιακά οι ΔΥΠΕ, αφού όπως σημείωσε πολλούς από αυτές τις περιφέρειες είχαν μετατραπεί σε κέντρα διαπλοκής, τόνισε ότι ο ίδιος αισθάνεται ότι ήρθε να εργαστεί σε μια υπηρεσία όπου πολλοί μπορούν να γίνουν με στόχο την βελτίωση της ποιότητας της παροχής των υπηρεσιών. Ανέφερε ακόμη ότι οι υπηρεσίες αυτές πρέπει να γίνουν πιο αποτελεσματικές και να μειωθεί η γραφειοκρατία.

Ο νέος πρόεδρος της ΔΥΠΕ ζήτησε «πίστωση χρόνου» για να μπορέσει να ενημερωθεί σφαιρικά για τα προβλήματα της υγείας στην Κρήτη και είπε ότι δεν σκοπεύει να περνάει πολύ χρόνο στο γραφείο του αλλά θα επισκέπτεται όλα τα νοσοκομεία, κέντρα υγείας και αγροτικά ιατρεία του νησιού.

Πάντως οι αλλαγές προσώπων στα Νοσοκομεία της Κρήτης ξεκίνησαν, συνοδευόμενα από τις απαραίτητες πολιτικές «σπόντες». Ο απερχόμενος

διοικητής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου Νίκος Μανιαδάκης και ο πρώην υποδιοικητής του Βενιζελείου Γιάννης Παπατζανής, σε συνεντεύξεις τους στην Ηρακλειώτικη Εφημερίδα «Πατρίς» εξήγησαν τους λόγους παραίτησής τους "κι ενώ ο μεν πρώτος συνέδεσε την παραίτησή του με την αλλαγή στην ηγεσία του Υπουργείου, ο κ. Παπατζανής σημειώνει ότι στην διάρκεια της θητείας του δέχτηκε μεγάλο πόλεμο και "συντροφικά μαχαιρώματα" αλλά και «πόλεμο από κάποια παράκεντρα πολιτικά και επιχειρηματικά που προσπάθησαν να αμαυρώσουν το έργο μου».

Στην πρώτη επίσημη συνάντησή του είχε στις 20/6 ο κ. Σαρειδάκης με όλους τους διοικητές των νοσοκομείων της Κρήτης είχε μια συνολική ενημέρωση για τα προβλήματα που υπάρχουν στα νοσηλευτικά ιδρύματα με τις ελλείψεις κυρίως νοσηλευτικού προσωπικού, τις ελλείψεις σε ιατρικό εξοπλισμό, αλλά και τα έργα υποδομής που πρέπει να γίνουν όπως είναι για παράδειγμα τα χειρουργεία στο Βενιζελείο και ο 4ος όροφος όπου θα στεγαστεί η Καρδιοχειρουργική στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο.

Εξάλλου ο Γενικός Γραμματέας του



υπουργείου Υγείας Αριστείδης Καλογερόπουλος είχε ζητήσει από το νοσοκομείο της Κρήτης να προχωρήσει στην καταγραφή όλων των θεμάτων που υπάρχουν σε εκκρεμότητα και να έχουν αποσταλεί οι σχετικοί φάκελοι. Το νοσοκομείο κλήθηκε να δώσει αναλυτικές καταστάσεις και στοιχεία για το προσωπικό, τις διαδικασίες που ακολουθούνται, προμήθειες υλικών και μηχανημάτων για την πορεία των διαγωνισμών και υλοποίηση έργων. Ακόμη προγράμματα ανάπτυξης νέων μονάδων και κλινικών και στοιχεία για διοικητικά και οικονομικά ζητήματα.

## Στις 9/10 το Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο

Στις 9-12 Νοεμβρίου του 2006 θα γίνει το 13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο στο Ηράκλειο (Ξενοδοχείο MIDIA MARIS). Την διοργάνωση φέτος το Συνέδριο έχει αναλάβει η Ιατρική Ομάδα Ηρακλείου, η οποία συμπληρώνει 40 χρόνια από την ίδρυσή της, ενώ είναι υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχολής του Παν/μίου Κρήτης.

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου, όπως και καθιερωμένο σε όλα τα Παγκρήτια Ιατρικά Συνέδρια θα περιλαμβάνει ομιλίες στα όπλα των ιατρικών ειδικοτήτων, την συμμετοχή διακεκριμένων ομιλητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό, αλλά και θέματα νοσηλευτικής και διοίκησης υπηρεσιών υγείας. Το επιστημονικό πρόγραμμα του Συνεδρίου θα αποτελείται από συγγυλές Τράπεζες, δωροφορικά προγράμματα, ελεύθερες ανακοινώσεις, ομιλίες, κλινικά φροντιστήρια, video presentations και posters, ενώ όπως κάθε χρόνο θα προκυρηχθούν τα έπαιθα «Πρώτος Καθηγητής» και της Ιατρικής Ομάδας Ηρακλείου.

Η κατάθεση εργασιών για το συνέδριο γίνεται τα έσοδα έως τις 27/7/2006. Το Συνέδριο θα μοιροδοτηθεί. Οι ενδιαφερόμενοι θα βρουν στην ιστοσελίδα ηλεκτρονική διεύθυνση του συνεδρίου [www.pagritiosinedrio2006.com](http://www.pagritiosinedrio2006.com) ή στη

## Άσκηση ετοιμότητας για τη γρίπη των πτηνών

Στα πλαίσια της κατάστασης ετοιμότητας των Νοσοκομείων της χώρας μας για πιθανή αντιμετώπιση ανθρώπινου κρούσματος της «Γρίπης των πτηνών» έπειτα από εντολή του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης πραγματοποιήθηκε στα τέσσερα μεγάλα Νοσοκομεία του Νησιού (Γ.Ν. Αγίου Νικολάου, ΠαΓΝΗ, ΓΝΗ «Βενιζελείο-Πανάνειο» και Γ.Ν. Χανίων) προάσκηση με την κωδική ονομασία «ARTEMIS 1».

Εφαρμόστηκε το σενάριο που έχει εκπονηθεί από το Υπουργείο, ενεργοποιήθηκε το ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό των Νοσοκομείων το οποίο θα λάβει μέρος σε τυχόν πραγματικό κρούσμα, χρησιμοποιήθηκαν τα μέσα και οι υποδομές που διαθέτουν τα Νοσοκομεία και η προάσκηση στέφθηκε, σύμφωνα με ανακοίνωση της ΔΥΠΕ Κρήτης, με επιτυχία.

Την πράσκηση παρακολούθησαν εκπρόσωποι του ΚΕΕΛΠΝΟ οι κκ. Ματτέζου και Χαλχαράμνη, ο διοικητής της ΔΥΠΕ Κρήτης κ. Σαρειδάκης, οι Διοικητές των Νοσοκομείων, η Διευθύντρια Προγραμματισμού της ΔΥΠΕΚρήτης κ. Μ. Μαυρογιαννάκη και ο Προϊστάμενος του Τμήματος Περιφερειακού Χάρτη Υγείας της ΔΥΠΕΚ. Σ. Καρδάσης